

ОТЗЫВ

на автореферат Пузиковой Аллы Владимировны «Пути улучшения результатов хирургического лечения пациентов с перфоративным холециститом», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Автореферат диссертации Пузиковой Аллы Владимировны посвящен актуальной проблеме – улучшению результатов хирургического лечения пациентов с перфоративным холециститом, одной из наиболее жизнеугрожающих форм воспаления желчного пузыря. Актуальность проблемы обусловлена неудовлетворительными результатами лечения этой когорты пациентов и разными взглядами на возможности миниинвазивных технологий в лечении данной нозологии.

Клинические исследования основаны на оценке результатов лечения 292 пациентов с перфоративным холециститом, проходивших лечение на одной из клинических баз клиники факультетской хирургии Волгоградского государственного медицинского университета.

Автором изучена эффективность миниинвазивных технологий в лечении пациентов с перфоративным холециститом. Показано, что при прободении желчного пузыря их возможности несколько ограничены, и лапароскопическая холецистэктомия наиболее эффективна при втором типе с образованием перипузырного абсцесса. Разработанные в ходе проведения исследования тактические и хирургические аспекты по улучшению результатов диагностики и лечения пациентов с перфорацией желчного пузыря позволяют выбрать наиболее оптимальную методику в каждом конкретном случае.

Практическая значимость исследования подтверждается внедрением его результатов в работу стационаров г. Волгограда. На кафедре факультетской хирургии Волгоградского государственного медицинского

университета в программе обучения студентов широко используются разработанные теоретические и практические рекомендации.

Представленное исследование проведено на современном научно-техническом уровне. Все полученные результаты подвергнуты тщательной статистической обработке, что позволяет признать их достоверными.

По теме диссертационного исследования опубликовано 10 печатных работ, отражающих суть исследования, 4 из них в научных изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки.

Содержание автореферата позволяет полагать, что диссертация Пузиковой Аллы Владимировны на тему «Пути улучшения результатов хирургического лечения пациентов с перфоративным холециститом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, представленным в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., с изменениями от 28.08.2017г., а автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Заведующий I хирургическим отделением
ГБУЗ СК «Кисловодская
городская больница», к.м.н.

И.Г. Натрошвили

Подпись заведующего I хирургическим отделением ГБУЗ СК «Кисловодская городская больница», кандидата медицинских наук Натрошвили И.Г.



ЗАВЕРЯЮ *Иванов Иван*

ГБУЗ СК «Кисловодская городская больница».

Адрес: 357700, Ставропольский край, г.Кисловодск, ул. Кутузова 127,
+7(87937)68693, e-mail kcgб@inbox.ru

14.11.2018г.